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9 választójog válsága.
Debreczen, okt. 28.

Amióta a választójog reformjának 
ügye az aktuális kérdések forgatagába 
került, azóta folytonosan lehet be­
szélni a választójog válságáról. A koalí­
ció kormányra jutása óta a nemzet 
egyre fokozódó türelmetlenséggel várta 
annak az időnek az elérkezését, ami­
dőn a választójog reformja tető alá 
kerül és noha a reform mibenlétéről 
egészen a legutolsó hetekig tájékozat­
lan maradt, mégis jóleső megnyugvás­
sal fogadta Andrássy belügyminiszter­
nek a nyáron tett azon ígéretét, hogy 
a választójogról szóló törvényjavasla­
tot az öszszel összeülő parlament első 
hónapján belől a képviselöház elé 
fo íja terjeszteni.

A parlament ősszel történt újabb 
megnyitása óta már egy hónapnál na­
gyobb idő telt el. A törvényjavaslat 
ugyan még nem került a képviselöház 
elé, de az ország tudomást szerzett 
már a refor n alapelvéröi, amely az­
által, hogy a jogegyenlőség durva ar- 
culcsapását csempészi be a törvény- 
tervezetbe, kasztokra osztja az ország 
népét. Ennek a körülménynek pedig 
az lett a következménye, hogy a vá­
lasztójog egyenlőségének elve ma szi-

Médium-férj.
Durnflet ur nem frivol táncokra vagy 

borozásra, kártyára hívja meg vendégeit. 
Oh nem. A jó Durnfiet ur, ki üres órái­
ban bronztárgyakat gyárt, spiritiszta. Még 
pedig médium. Olvasta Allan Caudec-et, 
a Home könyveit, sőt a Psychological Re- 
search-társulattal is foglalkozott. Jobard-t 
is ismeri s ez utóbbi halála nem zavarta 
meg meghitt, baráti viszonyukat. Inkább 
talán még megerősítette.

Tehát a Durnflet vendégei, a tisztes 
polgárok és esetlen polgárasszonyok már 
égy óra óta ott ülnek a nagy óbédlőasz- 
tal körül. Mozdulatlanul bámulnak maguk 
élé s halántékuk feszül az erős akarat- 
központositástól, kezük zsibbadtan lemeg 
a hatalmas tölgyfalapon.

De csak az egyik kezük van az asz­
talon, mert Durnflet ur arra a meggyőző­
désre jutott, hogy a szellemek sokkal ha­
marabb jelentkeznek, ha a kísérletezők 
CBak a balkezüket tartják a tölgyfalapon. 
A balkéz öt ujja tehát szétterjesztve ta­
pad az asztalhoz, mig a tenyér kissé fel­

lárdan áll és a választójog válsága 
helyett makormányválságról beszélhe­
tünk. Október hó 22*én kellett volna 
az országgyűlésnek egybegyülnie és 
ezen a napon kellett volna gróf An­
drássy Gyula belügyminiszternek a 
választói jogról törvényjavaslatokat be­
nyújtania. Nem tette és nem tehette, 
mert a javaslatok a mondott napon 
még királyi latolgatás tárgyát képezték. 
Andrássy le is mondott volna, ha 
utolsó audienciájában nem részesült 
volna a legkegyesebb fogadtatásban és 
a kormány nem építette volna neki azt 
az aranyhidat, hogy a képviselöházat 
csak november tizedikére hivta össze 
és igy Andrássynak formailag lehetet­
lenné tette, hogy az ország színe előtt 
nyilatkozhassék. Andrássy után We- 
kerle volt újabb kihallgatáson a király­
nál és ott azt a benyomást nyerte, 
hogy a király álláspontja az, melyet 
Khuen-Héderváry gróf ismertetett az ö 
kihallgatása után, mint a saját nézetét. 
Wekerle erről az aggodalomról infor­
málta minisztertársait és ebben az in­
formációban rejlik a válság csirája.

A kabinet tagjai ugyanis arra a 
megállapodásra jutottak egymás kö­
zött, hogy Andrássyval szolidaritást 
vállalnak és arra az esetre, ha no­
vember 10-ig bizonyossá válik, hogy

a király nem járul Andrássy javasla­
tához, vagy november 10-ig nem dönt: 
lemondanak. Tegnap határozottan hire 
kelt, hogy a király már döntött And­
rássy ellen és igy már be is állott 
volna a válság. Reggelre még semmi 
határozottat nem lehetett tudni és azt 
sem lehetett tudni, hogy honnan szár­
mazott a hir, noha este annyira ko­
molyan vették, hogy még a miniszter- 
tanács is foglalkozott vele, ami a párt­
klubokban csak újabb tápot adott a 
válsághíreknek.

A jelen pillanatban tehát szá­
molni kell azzal, hogy a koalíció első 
kormányának uralma rövidesen véget 
ér. A jogegyenlőség igaz barátainak 
semmi okuk sincs a buslakodásra a 
mai kormány bukása miatt. A nagy 
bűnöket, az elvföladások egész légióját 
a többes szavazat jog megalkotásával 
akarta az uj rendszer megkoronázni 
Haladás helyett nagy visszaesést jelen 
tene a plurálitás törvénybeiktatása 
A fejlődés törvényével került öszsze 
ütközésbe a kormány s igy termő 
szetszerüleg el kell buknia. Néhány 
napig, néhány hétig, talán néhány 
hónapig is elhúzhatja még, de kimú­
lása bizonyos, hacsak az utolsó pilla­
natban rá nem lép a fejlődés útjára 
és elejti a pluralitás elvét.

emelkedik. Esst a felfedezést tulajdonkép­
pen Durnílemó és monsieur Achilie Ber­
nard tette, de Durnflet ur azonnal kita­
pasztalta, hogy tényleg igy áll a dolog, s 
most a saját találmányának minősítette azt.

Ma este azonban nem tudni miért, 
késnek a szellemek. Achilie Bemard, aki 
Durnfletnó mellett ül, hiába hajlik az 
asztalra és hiába beszól halk, szigorú 
hangon, mintha parancsokat adna a föl­
döntúli rabszolgáknak. De a fa nem akar 
megmozdulni, sőt még csak nem is nyi­
korog.

Néhány an már türelmetlenek, erőt 
vesz rajtuk a kimerültség. Meg-megmoz- 
dulnak s kiegyenesítik meggörbült hátu­
kat. Ketten el is szundítottak és már- 
már horlyogni kezdenek, mig valahára 
mr. Durnflet felkiált:

— Éreztem valamit 1
— Én is 1 — jegyzi meg mme 

Durnflet.
— Én is — teszi hozzá Áohille ur.
Majd újra megszólal Durnflet, a mé­

dium, aki az ssztalfőn ül :
— Barátaim, most olyan meglepő

eredményeknek lesznek szemtanúi, ami­
lyeneket, dicsekvés nélkül mondhatom, 
az én kísérletezésem előtt még senki sem 
bírt felmutatni. Azok a szellemek, ame­
lyek nekem vannak alárendelve, meglepő 
fogások és érintések által manifesztálód­
nak. Sokszor az asztal egyik lábát eme­
lik fel: anyagszerüekké válnak, anélkül, 
hogy — és ez természetes — láthatókká 
is lennének egyidejűleg. Máskor pedig 
nem élettelen tárgyak, de eleven, értel­
mes lények érintése által adnak jelt ma­
gukról. A szószaporitás azonban nem so­
kat ér, ugy-e uram? Tényeknek kell iga­
zolni helyességét. E tényeket mindjárt 
tapasztalniok kell.

Ezzel Durnflet ur a nejéhez fordul, 
egy kis élénk szemű asszonykához, aki­
nek tekintetében Isten tudja mifele pró­
fétai tűz gyűl ki egyszerre.

— Mit érzesz ? — kérdi tőle.
A fiatal asszony szeme még csillo­

góbbá válik, a mikor válaszol :
— Egy kéz nehezedik a lábamra.
Durnfiet ur úgy néz körül a kis tár­

saságon, mint egy diadalmas hadvezér.

és mindennemű különlegességek
arany-, ezüst- és ékszer árukban érkeztek

^ kueréMy
Piaos utosa 56. «iám alatt, Hungária mellett.



8
debreczeni független újság 1908 október 29.

Kritika a színház felett.
A seinttgyérek meg vannak elégedve.

A szinügyi bizottság ma délután ülést 
tartott, hogy kritikát gyakoroljon a szín­
társulat eddigi működése fölött. A szín- 
ügyi bizottság, mint eddig egy ízben sem, 
most sem tudott objektiv kritikát mondani 
Zilaby társulatáról és az igazgató működő 
eéról. Volt idő, mikor agyonvágta az egész 
színházat a szinügyi bizottság, most hála 
jő hangulatának — egekig emeli és a ve­
zetés körül mutatkozó hibákat nem 1. ja 
meg, vagy legalább szemet huny előttük.

Pedig vannak hibák tekintélyes szám­
ban, csakhogy ezeknek meglátásához el­
fogulatlan szem kell. A szereposztást, a 
repertoir összeállítása, a tagok szerepelte­
tése rosszul betöltött szerepkörök, a be­
mutatásra került darabok megválogatás i, 
a színházi női kor, a szerepek nem tu­
dása, az ensemble gyakori hiánya, mind 
mind alapos kifogás alá eshetik-

A szinügyi bizottság tagjainak ugyan 
jó része távolmaradt az ülésről s a mai 
ülésen mindössze négy tag jelent meg, 
kik közül csupán kettő mondott kritikát 
a működés fölött, de hát ezek a hibák 
akkor is megvolnának s épp oly szembe 
ötlöek és bántók lennének ős éppen úgy 
hibák maradnának mindaddig, mig az 
igazgató ki nem reparálja őket, hogyha a 
bizottság ezen két tagja elismerés helyett
felsorolta volna azokat.

Különben az is lehetséges, hogy a
szinügyi bizottság tagjai közül egyiket- 
másikat a szánalom érzése vezette, amikor 
szemet hunyt a színházban tapasztalható 
hibák előtt. A közönség azonban nem kö­
telezhető a szánalomra, mert a pénzéért 
jogosan kívánhat zavartalan élvezetet a 
színházban, ahová szórakozni és nem saj­
nálkozni megy. Az ülésről szóló tudósítá­
sunk itt következik :

— És most? — tudakolja ismét ne­
jéhez fordulva.

— A kéz emelkedik lábamon.
— Helyes. És aztán ?
— A kéz megáll. Megfogja lábik 

rámát.
— Helyes.
— Most a térdemet fogja meg. Úgy 

érzem, mintha a harisnyakötőmet akarná 
kikapcsolni.

— Nagyon helyes.
Mme Durnflet, a kinek a szeme olyan 

izzó, mint két parázs s az arca biborvö 
rös, nem szól többet. A médium néhány 
pillanatig csendesen ül a helyén, de aztán 
nem állja meg, hogy meg ne kérdezze:

— És most ?
— Most már nem érezek semmit.
— Különös — felel a buta Durnflet 

akit szemmelláthatőlag bánt, hogy a csoda 
abbanmaradt. Ismét barátaihoz fordul 
hozzáteszi : Pedig biztosíthatom önöket 
hogy legutóbb — kérdezzék meg csak mme 
Durnflet-1—a szellem nem elégedett meg 
ennyivel 1

Catulle Mendés

Nem sokkal öt óra után nyitotta meg 
az ü'ést Vecsey Imre főjegyző helyettes 
elnök, ami után Tóth Emil dr. jegyző fel 
olvasta a múlt ülés jegyzőkönyvét.

Oláh Károly előadja, hogy Zilaby 
kötelező nyilatkozata alapján joga van a 
színházi bizottságnak a neki nem tetsző 
tagok kicserélését kérni. Ezért felkéri a 
színházi bizottság tagjait, hogy tegyék 
meg észrevételeiket az uj tagokra vonat-

Komlóssy Dezső az összjátékban ha- 
adást lát, a rendezés gondosabb, a sze­

reptudásban is haladást észlel. De kívá­
natos, hogy úgy a szereptudásban, mint a 
szereposztásban még nagyobb legyen a
íaladás. ,

Komlóssy Arthur általában nagy ja­
vulást tapasztal. A debreczeni színház sze­
mélyzete a legnagyobb a vidék valamennyi 
színházának személyzete között. A rende­
zés ellen semmi kifogása nincs. C-odál- 
coz>k azokon, akik nem a legnagyobb el­
ismerés hangján beszélnek a színtársulat 
működéséről.

Sámy Béla megjegyzi, hogy tapasz­
ai ta, miszerint operettet vígjátéki sze­

mélyzettel és vígjátékot operette személy­
zettel játszat az igazgató

Oláh Károly úgy látja, hogy Zilaby 
íomolyan kezd dolgozni és Ígéreteit be 
váltja, á rendezésben igen kiváló erőt 
nyert az igazgató Ferenciben. Némi kis 
liba tán a szereposztásban van, de ezt is 
lizonyára reparálni fogja Zilaby Konsta 
Alja, hogy a társulat nagy ambícióval dol­
gozik. Ront az. aki ezt az ambíciót le 
akaria törni. Gáncsoló kritikával letörik 
őket'

Komlóssy Arthur kifogásolja azt, 
íogy az igazgató a helyi lapokban nem 
teszi közre a szinlapokat egész terjedel­
műkben. Kéri az igazgatót, hogy gondos 
kodjék e hiány pótlásáról.

Komlóssy Dezső elismeréssel nyilat­
kozik a nézőtér villamos világításáról, de 
kifogásolja hogy a színpad szegényesen 
van világítva, a díszletek kopottak, a ru 
latárban nincs meg a korhüsőg, a sze­
replők kosztüméi sok kifogás alá esnek. 
Ezeket pótolni kell.

Vecsey Imre elnök összegezi az el­
hangzott véleményeket, melyek szerint a 
bizottság meg van elégedve az igazgató 
működésével.

Zilahy Gyula örömmel veszi a bi­
zottság elismerő nyilatkozatát, melyet kö­
zölni fog a színtársulat tagjaival is. Az 
elismerés sarkalni fogja 6t és a társulatot, 
a további munkára.

Előterjeszti novemberi műsorának 
vázlatát. Több bemutató előadást, fog tar­
tani a „Kék egér*, „Virraszt a szerelem“, 
Nagymama“, „Kutya van a kertben“, 

„Fuzsitus kisasszony“ oimü darabokkal. 
Ezeken kívül több érdekes repriz kerül 
sorra.

A bizottság tudomásul veszi az igaz­
gató bejelentéseit.

Ezután Oláh Károly tanácsnok elő­
terjeszti, hogy a színpadon temérdek ide­
gen ember mozog, ami tűzbiztonsági 
szempontból veszélyes. Javasolja, Írjon át 
a bizottság a városi tanácsnak, hogy in­
tézkedjék a tanács ezeknek az állapotok­
nak a megszüntetésére. Végül bejelen­
tette, hogy a színházi könyvtárt régi ke 
zelője nagy rendetlenségben hagyta és 
most 6 rendezteti az igazgatóval együtt.

A szinházibizotíság a tanácsnok ja­
vaslatát elfogadta, bejelentését pedig öröm 
mel vette tudomásul.

Andrássy megbukik,
A választól reform sorsa.

Krietóffy a királyhoz megy.
Minél inkább közeledik a novem­

ber 10-ike, amikor Andrássy ünnepé­
lyes Ígéretéhez képest a választójogi 
javaslatot a törvényhozás elé kell ter­
jesztenie, annál inkább szaporodik 
azoknak a tábora, akik élet-halál har­
cot hirdetnek a plurális ellen. Ma már 
hatalmas phalanx foglal állást az álta­
lános, egyenlő és titkos választójog 
mellett, amelynek megvalósítása érde­
kében erős agitáció indult meg az or­
szág minden részében. Mindennap szá­
mos gyűlésen tiltakoznak a plurális 
ellen és a népgyülésekböl garmada­
számra érkeznek a táviratok a király­
hoz, akit arra kérnek, hogy ne járuljon 
hozzá Andrássy javaslatához.

Minden jel arra vall, hogy a kitály 
a mai napig még nem adta meg az 
előzetes szankciót Andrássy plurális 
javaslatához. E miatt a koalíció kö­
reiben bizonyos idegesség uralkodik, 
amit fokoz az a körülmény, hogy a 
király az elöszankció előtt több politikus 
véleményét akarja kikérni

Krietóffy kihallgatása.
Az úgynevezett ellenkoalició táborá­

ból ma azt az érdekes hirt kapjuk, hogy 
íristóffy József, a darabont belügyvivő 
meghívást kapott e királvhoz és hogy a 
sözeli napokban audiencián fog megjelenni 
a felségnél. A hir ilyen alakban nem bir 
valószínűséggel. Több alapja van annak 
a verziónak, hogy Kristóffy a legköze­
lebbi általános audiencián is meg fog je­
lenni a király előtt és mint valóságos 
belső titkos tanácsos fogja kifejteni néze­
teit a felség előtt.

A király a pluralitás ellen.
Andrássv javaslatának sorsát illető­

leg ma „Az Újság“ a következő érdekes 
dolgokat Írja :

A kormány félhivatalos híradásai 
legutóbb csak néhány napra függesztették 
fel a választójogi reform előzetes királyi 
szankciójára való várakozást. Andrássy 
Gyula gróf belügyminiszter is úgy 
nyilatkozott a multheti audiencia után, 
hogy semmi baj sincs, a király 
fentartotta a reformra vonatkozó elhatá­
rozását, a javaslat törvényhozási előter­
jesztéséhez szükséges előfeltételek meg­
vannak. És ma a kormány környezete■ 
bői aggódva jelentik, hogy a király 
Andrássy gróf javaslatának előzetes 
szankcióját nem adta meg, az erre való 
várakozás hiábavaló, mert az uralkodó 
határozottan kifejezte azt az e tárgyban 
kezdettől fogva ismert vagy legalább sej­
tett álláspontját, hogy a plurálitás uj 
anyagot ad az izgalomra s ezzel a köz-

Újdonságuk minden ozikkben u. m. oostűm és blous kelnUk 
slyemek, barchetek, és flanelek, női és leány 
telftltőlslben, óriási választék, olcsó sza­
bott a* ** ».• os-K e .&>«£»

Klein Ignácz
cégnél, Kistercplommal szentben.
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békességen alapuló fejlődés akadályé-
zására. ......

Némelyek szerint a királynak ezt
,z álbefoglalását az a körülmény is erő­
ltette, hogy a javaslat elvi részével kap­
csolatos egyéb tervezetek bemutatását a 
belügyminiszter későbbre halasztotta, mi- 
T61 ezekkel mostanáig se készült el.

Andrássy bukása.
— Már most, — mondotta a kor 

mánypárt egyik beavatott tagja, — mivel 
Andrássy gróf megígérte a tervezetnek a 
képviselőház elé terjesztését, ez a király 
előzetes szankciója híján is be fog követ­
kezni. A tárgy altatás azonban egészen 
mis kérdés. Erre Andrássy gróf obligót 
nem villáit, arra pedig még kevésbbé, 
hogy a javaslatot tető alá is juttatja. 
Hogy ez egyedül az 6 bukását is je­
lenti, az kétségtelen. De a koalíció ra­
gaszkodik a kormány-hatalomhoz, s kész­
séggel megszavazza az általános, egyenlő, 
titkos, közsógenkőnti szavazati jogot is, 
akár Kossuth, akár Wekerle, akár más 
valaki hozza, ha ezzel életét kell meg 
mentenie.

Ai alkotmánypárt táborából.
Andrássy egyik bizalmasa igy nyi­

latkozott ;
— A válsághírekből egy árva szó 

sem igaz. Csak annyi igaz, hogy a király 
még nem adta meg az elöleges szentesí­
tést, de már Andrássy utolsó kihallgatá­
sán csak a lényeget nem érintő részlete­
ken múlt és biztos, hogy az előszankoió 
meglesz.

Andrássy tegnap a minisztertanács­
ból olyan jókedvűen jött a park klubba, 
hogy fel sem tehető, hogy válságról vagy 
más ilyesféléről lett volna szó.

A Vilmos-huszárok lóversenye.
A rendesőség kösléeel.

A Debreczenben állomásozó os. és 
kir. II. Vilmos német császár és porosz 
király nevét viselő 7-ik huszárezred szo­
kásos lóversenyét belépődíj nélkül hol­
nap, csütörtökön délután a debr.cseni pá­
lyatéren rendezi. Ezen versenyre külön 
meghívót nem küldött szót, miért is Deb- 
reczen sz. kir. város t. vezetőférfiait és 
családtagjait, valamint a t. közönséget 
ezen utón meghívja a rendezőség.

A verseny délután pontosan egy 
órakor kezdődik. A rendezőség gondosko­
dott, hogy a közönség versenysorozatot 
(programmot) künn a versenytéren díj­
mentesen kapjon, valamint arról is intéz­
kedett, hogy az ott megjelentek az ülő­
helyeket fennakadás nélkül elfoglalhassák.

A verseny ideje alatt a helybeli vas­
pálya vonatai a .Bika'-szállodától a ló 
vásártérig és vissza elegendő számú ko- 
osikkal közlekednek, 'z első vonat pon­

tosan délután egynegyed egy órakor 
indul.

A sikversenypályán a közlekedés szi­
gorúan tiltva van. Egyebekről a verseny re 
vonatkozó hirdetésekből értesülhetni.

Prága ostromállapotban.
Kihirdették a statáriumot.

Vasúti baleset

A német lakosság veszedelme.
Csehország fővárosában, Prágá­

ban a cseh német gyülölség miatt a 
válságig kiélesedtek a dolgok, aminek 
következtében ma kihirdettek az os­
tromállapotot.

A zavargások már napok óta tarta­
nak. Tegnap a cseh diákok nagy tömé 
gekben kivonultak a sétányra és megkísé­
relték, hogy a német közönséget leszorít­
sák a járdáról. Csúnya verekedés keletke­
zett, amelynek folyamán egy német diák 
súlyosan megsebesült, úgy, hogy az álta­
lános kórházba kellett szállítani. Több 
más német diák könnyebb sérülést szen­
vedett. Számos letartóztatás történt.

Délután folytatódott a zavargás, 
amelynek megfékezésére a 11. gyalogez­
red készenléte kivonult és a .német ház“ 
előtt állt fel. A kaszinó előtt álldogáló 

J német diákokat egy őrjárat puskatussal 
betuszkolta a német házba, a hová a ka­
tonaság feltüzött szuronynyal benyomult. 
A Stefan-Gasseban szláv egyetemi hall 
gatók délután rátámadtak egy német 
diákra és súlyosan megsebesítették. Egy 
teljes óra hosszat feküdt eszméletlenül az 
utcán.

Este a Venczel-téren voltak tünteté­
sek. A cseh diákok egy része a Károly­
tér felé vonult, ahonnan kövekkel dobálta 
a lovasokat, az utcai lámpákat kioltotta 
és a közeli parkból hozott padokat az u> 
cára vonszolta. A csendőrség, a rendőrök 
és lovaskatonák itt végre teljesen szét­
szórták a tűnőtöket.

Ma reggel ujuU erővel folytatták a 
cseh diákok a zavargást. Az állami épü 
letekről letépték a kétfejű sasokat, az 
osztrák kereskedők üzleteiről leszakí­
tották a cimtáblákat és úgyszólván tel­
jesen lehetetlenné tették a város egész 
gazdasági és társadalmi életét.

A zavargások elfojtása végett a ha­
tóság a végső eszközhöz nyúlt. A hely­
tartó kihirdette az ostromállapotot, a 
mely szerint a közrend megóvása végett 
kivételes rendszabályok lépnek életbe. A 
rendőrigazgatóság figyelmezteti a lakos­
ságot, hogy a jövőben a közrend és nyu­
galom minden megzavarását a legszigo­
rúbb eszközökkel, szükség esetén fegy­
verrel fogja megakadályozni.

a kábái
Kgy kőm Íves a vonat alatt.

A kábái vasúti állomáson ma délelőtt 
életveszélyes sérüléseket szenvedett egy kő- 
mives-mester, aki épen az állomáson fog­
lalatoskodott. A szerencsétlenül járt em­
bert beszállították a debreczeni közkór­
házba, ahol most élet-hal ál között fekszik.

A baleset részleteiről kábái tudósí­
tónk a következőket jelenti :

Tomka István kábái kőmives-mester 
ma délelőtt az állomás épületét javítgatta. 
E munkája közben egy láda meszel akart 
átvinni a sínpárokon keresztül, amikor a 
szokott sebességgel közeledett az állomás 
épülete felé a debreczeni személyvonat. A 
szerencsétlen ember a vörös szemű vas- 
szörnyeteg elől nem tudott elmenekülni s 
igy a vonat kerekei alá került.

Lélekfojtó jelenetek következtek. A 
vonatot sikerült a mozdonyvezetőnek rög­
tön megállítani s azután úgy a vonat 
személyzete, valamint az állomás közön­
sége a szerencsétlen ember megmentésé­
hez látott. Csakhamar sikerült kihúzni a 
kerekek alól T >mkát, aki eltorzult arccal, 
fején, hátán több sebből vérezve feküdt a 
vonat alatt, de még lélegzett.

Az állomáson bekötözték Tomka se­
beit, az előhívott orvos pedig élesztósi 
kísérleteket végzett rajta s miután esz­
méletre térítette, a legközelebbi vasúttal 
behozták a szerencsétlen embert gyógy­
kezelés végett a debreczeni közkór lázba.

Tomka István állapota rendkívül 
súlyos és az orvosok nem bíznak benne, 
hogy megéri a reggelt

ffabldgyilkos, ki bitdfát kép.
Nem kell neki kegyelem.

Tiltakozik a semmiségi panasz ellen.
Szeptember első napjaiban történt, 

hogy Zágrábban, Spetec János kereske­
delmi alkalmazott meggyilkolta Laviic 
Karolin asszonyt, egy öreg órásnéf, akit 
azután kifosztott.

Tegnapelőtt ült fölötte törvényt a 
zágrábi törvényszék. A gyilkos a követke­
zőképpen mondotta el :

Annakidején állás nélkül tengődtem. 
Megfogamzott bennem a gondolat, hogy 
ha másképp nem megy, gyilkolni fogok. 
Áldozatul Lavrioné asszonyt szemeltem ki.

Délelőtti tiz órakor állítottam be az 
üzletbe először. Akkor azonban itt talál­
tam az öregasszony egy nőrokonát. Má­
sodszor is bementem, akkor dói volt; a 
boltban Lavrioné fia ült. Hirtelen valami 
kifogással álltam elő. Azt mondtam, hogy 
árjegyzékre volna szükségem, mert arany- 
neműt akarok vásárolni a menyasszo­
nyomnak. Alig, hogy az utcára értem, 
láttam, hogy Lavrioznó fia is kijött a 
hóiból.

Ekkor bementem ős szó nélkül tor­
kon ragadtam az öregasszonyt. A tojto- 
gatás azonban nem sikerült, mert a nő 
védekezett, a körmét vájta a kezembe és

Kútfúrási és Séplakatos munkákat, valamint vízvezeték és szivattyú
Javításokat szakszerűen és olcsón készít Ehrenreioh Sámuel Szóohenyl-ntoza 44. sz.
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haranott. Hamarosan kivettem késemet a 
zsebemből és a nyakába döftem. Egy porc 
müve volt, hogy a pénztár tartalmával a 
zsebeimet megtömjem és hogy a kezem 
ügyébe eső aranynemüeket magamhoz ra­
gadjam^ kifutottam> majd lefekCdtem
aludni. Mikor felébredtem, azon gondol­
koztam, nem volna-e jó az ékszeraken 
valamelyik zálogházban túladni. Oda is 
mentem, ahol azonban a rendőrség em 
herei elfogtak. A körülményeim csináltak 
gyilkost belőlem. Tudom, hogy most már 
semmi keresni valóm ezen a földön nin­
csen. Leszámoltam magammal.

A bíróság kihirdette Spetec előtt a 
halálos Ítéletet. Spetec mélyen meghajolt.

— Megérdemeltein, kérem a budié
tést mielőbb végrehajtani. vissza

Az elitéit védője semmiségi panaszt 
jelentett be az Ítélet ellen. A bejelentés 
után Spetec ismét szót kórt. Csak ennyit
mondott: , ,,

_ Védőm bejelentesd, a magam
részéről nem veszem tudomásul.

nvuló követelését nem támogatná, ak­
kor megtörténhetik, hogy Montenegro 
meggondolás nélküli lépést tesz, 
anélkül, hogy ennél Oroszország 
barátságos támogatására számítana.

A seerb trónörökös utasáé».
Varsó, október 28. Amikor a szeri) 

trónörökös tegnap délu'án három órakor 
ideérkezett, a pályaudvaron a hatóságok 
fejei üdvözölték. A trónörökös abban a 
szállodában, ahol lakást vett, Skalon fő-

nm" kormányzó látogatását fogadta A trónörö­
kös viszonozta a főkormányzó látogatási1, 
mire hosszabb sótakocsizást tett a város­
ban, melyről csak másfél óra múlva tért 

Este a trónörökös a főkormány­
zónál ebédelt és azu'án továbbutazott Pé- 
tervárra.

Intim történetek.
A kijelentés a közönség sorai között 

mély hatást keltett. Az elítéltet zárkájába 
vitték.

Szerbia és Montenegro
rajtunli akarnak keresni.

A balkáni válság fejleményei
A balkáni válság mai hírei közül 

azok a legérdekesebbek, amelyek a két 
szerb állam kívánságairól hoznak érte­
sítést. Konstánlinápolyböl jelentik jó 
forrásból, hogy Szerbia kompenzáció­
képen Boszniából egy fönsikot akar, 
Montenegro pedig Hercegovinából sze­
retne megkaparitani egy darabot. Egyéb 
távirataink itt következnek :

Falliéree levele a királyhoz.
Budapesti tudósítónk táviratozz), 

hogy Crosier Ftilöp bécsi francia nagy­
követ ma kihallgatáson volt a királynál a 
budai vérpalotában és átadta neki Falli- 
eres francia köztársasági elnöknek a le­
velét, válasszul a királynak az annexió 
ügyében hozzá intézett levelére.

Keresstényméasárláetól félnek.
Konstantinápoly, október 21. A 

sisi (Kis-Ázsia) örmény katolikusság azt 
táviratonta a patriarkátusoknak. hogy 
ott általános kereszténymészárlástól 
lehet tartani. A patriárkátus erre in­
terveniált a portánál, mely megígérte, 
hogy alkalmas intézkedéseket tesz.

Montenegro fenyeget.
Pétervár. október 28. A Brse- 

vija Vidomesti hiteles forrásból érte­
sül, hogy az orosz kultuszminisztérium 
ma jegyzéket kapott Montenegróból, 
mely többek közt szószerint a kővet­
kezőket mondja:

— Ha a pétervári kormány Mon­
tenegrónak kerületi kompenzációra irá-

Szávay a delegátusok közt.
Zichy Tivadar gróf estélyt adván a 

Park-klubban a delegáció tiszteletére, meg­
hívta arra a sajtót is, közte a vidéki hír­
lapírók elnökét Szávay Gyulát. Szávay, 
mérlegelvén a külügyi helyzetet s vélet­
lenül éppen Budape den Ióvód, úgy érezte, 
hogy a meghívást el kell fogadnia. A „B. 
H.“ leírván a fényes estélyt, derűs epi­
zódjai közt felemii.i, hogy a figyelmes 
házigazda intésére Nagy E nil hogy mu 
tatkozott be Szávaynak, akit jóképű osz­
trák delegá'usnak nézett’.s akivel az anne 
xióról nézeteket akart cserélni.

— Máskép esett a dolog, igazítja ki 
a leírást tudósítónk előtt Szávay, aki igy 
bes:élte e a derűs esetet:

— Té;.yleg a figyelmes házigazda 
szólt Bakonyinak, Nagy Emilnek, meg a 
németül beszélőknek, hogy mulattassák a 
németeket. A kővetkező percben szembe 
találkozunk Bakonyival s nagy parolázás 
sál és örvendezéssel tárgyaljuk a debre- 
czeni dolgokat, mintha annt x ó nem is 
volna a világon.

Nagy Emil messziről nézi kollégá 
előrehaladását a sikerben s mikor szóivá 
lünk egymástól, fellép ő is:

— Emil von Nagy, delegirte 1
— Gyula von Szávay nicht ge 

nierte I
Általános eividámodás, melyet a száz- 

fülü és százszemü sajtó rögtön szóthord a 
teremben.

Mindez azonban nem akadályozta 
meg Szivákot, hogy hasonló buzgóságtól 
ösztönöztetve szintén németnek ne nézzen 
és basonlókópen be ne mutatkozzék, úgy, 
hogy bánkódni kezdtem afelett, hogy 
olyan kevéssé tulipánosán főstök abban a 
feífrakkozott mivoltomban.

Rám is ragad egész estére a német­
ség s ezzel öltek mindenütt. Csak akkor 
oszlott el felőlem a gyanú, amikor a köz­
óhajnak engedve el kezdtem beszólni — 
németül.

Én azonban — végzi Szávay — na­
gyon vigyáztam, hogy kárt ne tegyek a 
külpolitikában s mindössze arra kértem 
meg Aebrenthalt, hogy ha már ezt a 
Boszniát és Hercegovinát bekebelezi, hát 
csakis a debreozéni kereskedelmi és ipar­
kamarához csatolja.

Valószínű, hogy igy is lesz.

BonhpaDlás orosz módra
Fegyveres banditák egy pénzintézetben.

1908 október 29.

Fosztogatás fényes nappal.
A főváros tőszomszédságában Új­

pesten ma délben olyan hallatlanul 
vakmerő rablást követtek el az újpesti 
kereskedelmi és iparbank helyiségé­
jen, melyhez hasonlót csak az orosz 
’orradalmi bünkrónika mutat fel. Két 
munkáskülsejü ember revolverrel föl* 
'egyverkezve, berontott a pénzintézet 
lelyiségébe és halálos fenyegetések kö­
zött arra kényszeritették az igazgatót, 
logy negyvenezer koronát utaljon ki 
nekik. Miután a pénzt fölvették, auto­
mobilra kaptak és elrobogtak, ügy hogy 
eddig nem találták meg őket.

A maga nemében páratlanul álló 
rablásról budapesti tudósítónk a kö­
vetkezőket táviratozza :

Az újpesti kereskedelmi ói ipirbank 
épülete elé ma délben,' kevéssel tizenkét 
óra előtt egy vörösre festett automobil 
érkezett a bank elé, melyből két '**- ugy- 
látszik — olasz munkás szállt ki. Amint 
be’ép’ek a bank helyiségébe azonnal el­
vágták a telefont és mig az egyik künt 
őrt állt, a másik besietett Defellák ve­
zérigazgatóhoz, akit fölszólított, hogy 
azonnal fizessen ki neki negyvenezer 
koronát. Az igazgató meghökkent, de 
még arra sem volt ideje, hegy egy ééóvál 
is válaszoljon, amikor a munkás revol­
vert szegezett mellének és rákiáltott:

— Ha rögtön ide nem adja a pénzt, 
agyonlövöm 1

Erre karonfogta az igazgatót és a 
pénztároshoz vitte. Defellák ütasitotta a 
pénztárost, hogy fizesse ki a negyvenezer 
koronát, mire a pénztáros úgy megijedt, 
hogy negyvenkétezer koronát számolt 
le a rabló kezeihez, nagyobbrészt ezttst-

^ A fegyveres támadó erre fölszólította 
a bank alkalmazottait, hogy segítsenek 
neki a pénz lehordásában rs a tisztviselők 
szó nélkül engedelmeskedtek a parancsnak. 
Mikor leértek a lépcsőkhöz, az egyik rabló 
átvette a pénzt, elhelyezte a csomagokat 
az automobilra, a másik pedig állandóan 
revolvert szögezett a bank hivatalnokaira, 
akik igy megfélemlítve nem mertek se­
gítségért kiabálni. Miután a pénzes cso­
magokat elrendezték, mind a két rabi 
beült az automobilba és el hajtatott.

Leányka ruhák, felöltök, téli kabátok és min- DIais Ármin ÁS TÁFSB 
denféle gyermek ruhák, fiú öltő- Dia11 Ä1 ,
nyök és sapkákban óriási nagy gyermek inka anihazábae, Batttyany-U. t.
választékban érkeztek. Leányka ruhák varrása elvállaltam**



o mmexmt tommsm umu 1108 október 29.

haranott. Hamarosan kivettem késemet a 
zsebemből és a nyakába döftem. Egy perc 
müve volt, hogy a pénztár tartalmával a 
zsebeimet megtömjem és hogy a kezem 
ügyébe eső aranynemüeket magamhoz ra­
gadjam^ kifutottaö| majd lefektetem
aludni. Mikor felébredtem, azon gondol­
koztam, nem volna-e jó az ékszereken 
valamelyik zálogházban túladni. Oda is 
mentem, ahol azonban a rendőrség em 
béréi elfogtak. A körülményeim csináltak 
gyilkost belőlem. Tudom, hogy most már 
semmi keresni valóm ezen a földön nin- 
esen. Leszámoltam magammal.

A bíróság kihirdette Spetec előtt a 
halálos Ítéletet. Spetec mélyen meghajolt.

— Megérdemeltein, kérem a budié 
tést mielőbb végrehajtani.

Az elitéit védője semmiségi panaszt 
jelentett be az Ítélet ellen. A bejelentés 
után Spetec ismét szót kórt. Csak ennyit
mondott: ..... „_ Védőm bejelenteset a magam
részéről nem veszem tudomásul.

A kijelentés a közönség sorai között 
mély hatást keltett. Az elitéltet zárkájába 
vitték.

nvu!ó követelését nem támogatná, ak­
kor megtörténhetik, hogy Montenegro 
meggondolás nélküli lépést tesz, 
anélkül, hogy ennél Oroszország 
barátságos támogatására számítana.

A. szerb trónörökös utazása.
Varsó, október 28. Amikor a szerb 

trónörökös tegnap délu‘án három órakor 
ideérkezett, a pályaudvaron a hatóságok 
fejei üdvözölték. A trónörökös abban a 
szállodában, ahol lakást vett, Skalon fő- j 
kormányzó látogatását fogadta A trónörö-1 
kös viszonozta a főkormányzó látogatási4, 
mire hosszabb sőtakocfizást tett a város­
ban, melyről csak másfél óra múlva tért 
vissza. Este a trónörökös a főkormány- 
zónál ebédelt ód azu’án továbbutazott Pé- 
tervárra.

Én azonban — végzi Szávay — na­
gyon vigyáztam, hogy kárt ne tegyek a 
külpolitikában s mindössze arra kértem 
meg AehrenthaP, hogy ha már ezt a 
Boszniát és Hercegovinát bekebelezi, hát 
csakis a debreozéni kereskedelmi és ipar­
kamarához csatolja.

Valószínű, hogy igy is lesz.

Intim történetek.

Szerbia és Montenegro
rajtunk akarnak keresni.

KereszlényméizárMs Kísáziiáten.
A balkáni válság fejleményei

A balkáni válság mai hírei közül 
azok a legérdekesebbek, amelyek a két 
szerb állam kívánságairól hoznak érte­
sítést. Konstánlinápolyböl jelentik jó 
forrásból, hogy Szerbia kompenzáció­
képen Boszniából egy fönsikot akar, 
Mojatepegro pedig Hercegovinából sze­
retne megkaparitani egy darabot. Egyéb 
távirataink itt következnek :

Fallléree levele a királyhoz.
Budapesti tudósítónk táviratozz^, 

hogy Crosier Fdlöp bécsi francia nagy­
követ ma kihallgatáson volt a királynál a 
budai várpalotában és átadta neki Palli­
ares francia köztársasági elnöknek a le­
velét, válasszul a királynak az annexió 
ügyében hozzá intézett levelére.

Keresztényméesárl&etól félnek.
Konstantinápoly, október 21. A 

sisi (Kis-Ázsia) örmény katolikusság azt 
táviratozta a patriarkátusoknak. hogy 
ott általános kereszténymészárlástól 
lehet tartani. A patriárkátus erre in­
terveniált a portánál, mely megígérte, 
hogy alkalmas intézkedéseket tesz.

Montenegro fenyeget.
Pétervár. október 28. A Brse- 

vija Vidomesti hiteles forrásból érte 
sül, hogy az orosz kultuszminisztérium 
ma jegyzéket kapott Montenegróból, 
mely többek közt szőszerint a kővet­
kezőket mondja:

— Ha a pétervári kormány Mon­
tenegrónak kerületi kompenzációra irá-

Szávay a delegátusok közt.
Zichy Tivadar gróf estélyt adván a 

Park-klubban a delegáció tiszteletére, meg­
hívta arra a sajtót is, közte a vidéki hir- 

i lapirók elnökét Szávay Gyulát. Szávay,
! mérlegelvén a külügyi helyzetet s vélet­
lenül éppen Budape den lóvén, úgy érezte,
I hogy a meghívást el kell fogadnia. A „B. 
H.‘ leírván a fényes estélyt, derűs epi­
zódjai közt felemii.i, hogy a figyelmes 
házigazda intésére Nagy E nil hogy mu 
tatkozott be Szávaynak, akit jóképű osz­
trák de'egá'usnak nézett'.s akivel az anne- 
xióról nézeteket akart cserélni.

— Máskép esett a dolog, igazítja ki 
a leírást tudósítónk előtt Szávay, aki így 
beszélte e a derűs esetet:

— Tóiyleg a figyelmes házigazda 
szólt Bakonyinak, Nagy Emilnek, meg a 
németül beszélőknek, hogy mulattassák a 
németeket. A kővetkező percben szembe 
találkozunk Bakonyival s nagy parolázás- 
sal és örvendezéssel tárgyaljuk a debre- 
czeni dolgokat, mintha anne x ó nem is 
volna a világon.

Nagy Emil messziről nézi kollégái 
előrehaladását a sikerben s mikor szétvá­
lunk egymástól, fellép ő is:

—- Emil von Nagy, delegirte 1 
— Gyula von Szávay nicht ge­

nierte „1
Általános elvidámodás, melyet a száz- 

fülű és százszemü sajtó rögtön széthord a 
teremben.

Mindez azonban nem akadályozta 
meg Szivákot, hogy hasonló buzgóságtól 
ösztönöztetve szintén németnek ne nézzen 
és basonlóképen be ne mutatkozzék, úgy, 
hogy bánkódni kezdtem afelett, hogy 
olyan kevéssé tulipánosán főstök abban a 
felfrakkozott mivoltomban.

Rám is ragad egész estére a német­
ség s ezzel öltek mindenütt. Csak akkor 
oszlott el felőlem a gyanú, amikor a köz­
óhajnak engedve el kezdtem beszélni — 
németül.

BanMásoroszmódra
Fegyveres banditák egy pénzintézetben.

Fosztogatás fényes nappal.
A főváros tőszomszédságában Új­

pesten ma délben olyan hallatlanul 
vakmerő rablást követtek el az újpesti 
kereskedelmi és iparbank helyiségé­
ben, melyhez hasonlót csak az orosz 
forradalmi bünkrónika mutat fel. Két 
munkáskülsejü ember revolverrel föl­
fegyverkezve, berontott a pénzintézet 
helyiségébe és halálos fenyegetések kö­
zött arra kényszeritették az igazgatót, 
hogy negyvenezer koronát utaljon ki 
nekik. Miután a pénzt fölvették, auto­
mobilra kaptak és elrobogtak, ügy hogy 
eddig nem találták meg őket.

A maga nemében páratlanul álló 
rablásról budapesti tudósítónk a kö­
vetkezőket táviratozza :

Az újpesti kereskedelmi és ipirbank 
épülete elé ma délben," kevéssel tizenkét 
óra elölt egy vörösre festett automobil 
érkezett a bank elé, melyből két **- ugy- 
iátszik — olasz munkás szállt ki. Amint 
be’ép’ek a bank helyiségébe azonnal el­
vágták a telefont és mig az egyik künt 
őrt állt, a másik besietett Defellák ve­
zérigazgatóhoz, akit fölszólított, hogy 
azonnal fizessen ki neki negyvenezer 
koronát. Az igazgató meghökkent, de 
még aira sem volt ideje, hogy egy itsóvál 
is válaszoljon, amikor a munkás revol­
vert szegezett mellének ős rákiáltott :

— Ha rögtön ide nem adja a pénzt, 
agyonlövöm I

Erre karonfogta az igazgatót és a 
pénztároshoz vitte. Defellák titasitotta a 
pénztárost, hogy fizessb ki a negyvenezer 
koronát, mire a pénztáros úgy megijedt, 
hogy negyvenkétezer koronát számolt 
le a rabló kezeihez, nagyobbrészt ezttst-

A fegyveres támadó erre fölszólította 
a bank alkalmazottait, hogy segítsenek 
neki a pénz lehordásában rs a tisztv.selők 
szó nélkül engedelmeskedtek a parancsnak. 
Mikor leértek a lépcsőkhöz, az egyik rabló 
átvette a pénzt, elhelyezte a csomagokat 
az automobilra, a másik pedig állandóan 
revolvert szögezett a bank hivatalnokaira, 
akik igy megfélemlítve nem mertek se* 
gitségért kiabálni. Miután a pénzes cso­
magokat elrendezték, mind a két rabi 
beült az automobilba és elhajtatott.

leányka ruhák, felöltök, téli kabátok és min­
denféle gyermek ruhák, fiú öltö­
nyök és sapkákban óriási nagy
választékban érkeztek,

Blao Ármin és Társa
gyermek ráki áruházában, Battkyáeyi-U. 2.

Leányka ruhák varrása elvállaltatnak
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A bank igazgatósága ezután jelen­
tést tett a rablástól a rendőrségen, amely 
n8k csak annyi nyomot bírtak adni, hogy 
a rablók Gödöllő, illetve Fóth felé ha­
ladtak. A rendőrség.nyomoz, .de a nyo­
mozásnak eddig nines más eredménye, 
mint az a gyanú, hogy a rablók a gödöl­
lői erdőben elásták a pénzt

SZIKII AZ
Műsor :

Csütörtök, okt. 29 Gyimesi vadvirág
nénszinmü A) bérlet.P Péntek, október 29. Dollárkirálynő, 
operette. Újdonság. B) bérlet,

P Szombat, október 81. Dollárkirálynő, 
operette újdonság. Cl bérlet.

Vasárnap, nov. 1. Délután : Molnár 
és gyermeke, színmű.

— A színházi iroda jelentése.
A Dollár királynő bemutatója nagy ope­
rettből a próbák telj sen befejeződtek és 
az operette teljesen készen várja az elő­
adást. Nagy érdekességre számíthat a II 
felvonás nagy táncjelenete, melyben a 
Perozel nővérek a diaftolo-tániot mutatják 
ke —Vasárnap, mint rendesen két előadás 
tartatik. Délután az aktuális Molnár és 
gyermeke romantikus sz nmü, este pedig 
a Dollárkirálynő kerül színre a kis bér 
let C. számban. — Az igazgatóság újab­
ban megszerezte a Vígszínház nagys keni 
újdonságát, „Nincs elszámolni valója“ 
oimü boh zatot. — A doliárkirdlynő után a 
Traperinti hercegnő, Offenbaok remek 
operettje következik, ezzel párhuzamosan 
tanulja a drámai személyzet a Manfrédet, 
melyben az egész drámai szemé yzet van 
foglalkoztattva. — Ma este Gőozi István 
nagysikerű népszínműve „Gyimesi vadvi­
rág' kerül színre A. bérletben.

Vasárnapi kis bérlet. Az igazgató­
ság ezúton figyelmezteti a bélelni szándé­
kozókat, hogy a vasárnapi (premier) bér­
letre előfizetni november hó 1 ig lehet a 
színházi pénztárnál. Az első bérletes elő­
adás november 1-ón vasárnap a Dollár­
királynő nagy operette premierével kéz 
dödik és 26 előadásra jogosít. Bérlet fel­
tételek a következők : Földszinti családi 
páholy 26 előadásra 260 korona. Emeleti 
családi páholy 26 előadásra 208 korona. 
I. em. és földszinti páho’y 26 előadásra 
160 korona. II. em. páholy 26 előadásra 
104 korona I. rendű támlásszék 26 elő 
adásra 42 korona. II. rendi támlásssék 
26 előadásra 36, korona. ILI. rendű tám­
lásszék 26 előadásra 28 koiona.

UJD91SA80K
— A református lelkéssválasz

tás, A néhai Kiss Albert lelkész! állásá 
nak betöltése iránt megindult mozgalom 
során egyik meghívni szándékolt lelkész 
érdekében azon álhir kezd terjesztetni, 
mintha Kovács János népiskolai felügyelő 
visszalépett volna. Illetékes helyről azon 
felvilágosítást nyertük, hogy ezen hir tel­
jesen valótlan és csak megtévesztésre 
u^nyul. Kovács János hívei már össze is 
gyűjtötték a meghíváskor törvény szerint 
szükséges aláírásokat.

— Debreozen Jövő évi vlrl- 
llsel. Debreczen város jövö évi viri­
listáinak névjegyzéke ellen több fel­
szólamlás érkezett be, amelyeket a 
bíráló választmány holnap délelőtt 
tartandó ülésén fog megbírálni.

— Vilmos osáasár megsértődött.
Londonból láviratozzák: Vilmos német 
császár ma beszédet mondott, melyben 
Németország és Anglia egymáshoz való 
viszonyról beszélt. Nem érti az angolok 
eljárását — úgymond — amely sértő reá 
nézve, amenyiben nem akarnak neki 
hinni. Ez pedig nagy sértés. Németország 
erős flottájára szüksége lehet még Ang­
liának.

— A debreczeni adókivetés A
városunk területére alakított egyenesadó- 
nvetőbizottság ma, szerdán folytatta tár­
gyalásait s megállapította a kivetési laj­
strom 1345 tételétől az 1444. tételig foglalt 
ügynök, alkusz, utazó, üzér, bizományi 
mezőgazdasági gépraktáros1, kereskedelmi 
utazó, ügynök, ügynökségi iroda, bizomá 
nyos, helyközvetitő, tudakozó intézet,bank 
iroda, bank-bizományos, pincér elhelyező, 
közvetítő, gép, fa és biztosítási ügynökök 
keresetiadó tételeit. — A kivető bizottság 
holnap, csütörtökön folytatja ülését s tár­
gyalás alá kerülnek a kivetési lajstrom 
1445 tételétől ez 1544 tételéig foglalt biz­
tosítási ügynökök adótételei.

— Elnökválasztás az izraelita 
hitközségben A debreezeni izraeliták 
elnökválasztása nagy mozgalomba hozta 
a hitközség tagjait. Balkányí Miklós dr. 
pártjának intézői holnap, csütörtökön este 
8 órára a Frohner szálló éttermébe hív­
ják össze a szavazó polgárságot, ahol a 
jelölt kifejti programmját.

Bánffy Dezső báró beteg. Fő­
városi tudósítónk táviratozza, hogyBánffy 
Dez-Ő báró volt miniszterelnök betegen 
fekszik lakásán. Bánffy a múltkoriban 
meghűlt s mielőtt meggyógyult volna, 
elhagyta szobáját, minek folytán ma visz- 
szaesett betegségébe.

— A Lengyel - Polónyi pör a 
Kúrián. Budapesti tudósítónk táviratozza: 
A Kúria november 3 ikán tárgyalja a dr. 
Lengyel Zoltán országgyűlési képviselő 
jogi képviselője dr. Vázsonyi Vilmos ál 
tál beadott semmiségi panaszt. A buda­
pesti esküdtbiróság ez év május 5 ón a 
Polónyi Géza volt igazságügyminiszter ál­
tal rágalmazás sajtó vétségével vádolt Len 
gyei Zoltánt becsületsértés sajtóvótsóge 
miatt tudvalevőleg elítélte három havi 
fogházra és ezer korona pénzbüntetésre 
A közvád képviselője az Ítéletben meg­
nyugodott, Polónyi Géza pedig még a per- 
beszédek előtt távozott el a teremből és 
igy csupán Lengyel Zoltán jelentett be 
semmisőgi panaszt, amellyel a Kúria a 
jövő hét keddjén fog foglalkozni.

— Egy debreoeeni ügyvédjelölt 
halála. Egy gyönyörűnek Ígérkezett fiatal 
ólet tört le tegnap, egy síép jövőre hiva­
tott fiatalembert ragadt el a kíméletlen, 
kegyetlen halál az élők közül Kostyák 
József debreczeni ügyvédjelölt halt meg. 
Sokan ismerték Debrtczenben a páratla

lanul szorgalmas, nagy tehetségű fiatal­
embert, ki előbb a római katolikus főgim 
náziumoak, majd a debreczeni jogaka­
démiának s a kolozsvári egyetemnek volt 
kitűnő diákja. Gyönge szervezete nem 
bírta el a megfeszített tanulást és a ke 
nyórkeresós nehéz munkáját, tüdőbajt ka­
pott, amely hamar végzett vele. A jobb 
sorsra érdemes fiatalember tragédiája min­
denfelé mély részvétet keltett. Temetése 
holnap lesz.

— A zsidó polgári leányiskola 
segélyezése. Az izraelita stausquo hit­
község iskolaszéke nevében egy küldött 
ség tisztelgett ma Kovács József polgár- 
mesternél. A küldöttség, mely Popper Mór 
dr. iskolaszéki elnök vezetése alatt Fenyő 
Sándor hitközségi alelnök, Katz Jakab is­
kolaszéki gondnok, ifj. Schwartz Vilmos, 
Fejér Ferencz dr. iskolaszóki tagok és 
Kardos Albert dr. iskolafelügyelőből állott, 
arra kérte a polgármestert, hogy támo­
gassa a hitközség iskolás sékéüek kérel­
mét. A hitközség polgári leányiskolája 
számára 4000 korona és 100 köbméter fa 
évi segélyt kér a várostól. A polgármes­
ter sziveién fogadta a küldöttséget s biz­
tosította jóakaratáról.

— Orvosválasztás Hajduhadhá- 
zon. Ma délután folyt le Hajduhadházon 
az orvosválasztás Három pályázó közül 
egyhangúlag Kozma János drt. választot­
tak meg.

— Elsült revolver, a Bocskay-tó- 
ren levő zsibvásártéren ma súlyos termé­
szetű baleset történt. Eladás közben egy 
töltött revolver eldördült ős a golyó egyik 
ott áruló asszony ballábába fúródott- A 
revolver Burányi Znuzsftnna tulajdona volt 
s a golyó Fleischer Salamonná ballábát 
érte. a súlyosan sérült asszonyt beszállí­
tották a közkórházba, a gondatlan asszony 
ellen pedig megindították az eljárást.

— Elhunyt fiatal leány. Mint
részvéttel értesülünk Sáfrány Mariska, 
lapunk nyomdájának volt alkalmazottja, 
tegnap 18 óvis korában elhunyt. Teme­
tése e hó 30 án délután 3 órakor lesz a 
Homokkert I. járás 99 sz. háztól a Szt. 
Anna-u'oai római katolikus temetőbe.

— Vitaestély a feminizmusról. 
A Jogtudományi Önképző Társaság folyó 
hó 30-án este fél 6 órai or vita-ütést tart 
az akadémia Vili. teremben. Tárgya: a 
feminizmus jogosultsága. A vitában részt­
vevő jelentkezőknek nagyszáma méltán 
keltheti fel az érdeklődést annál is inkább, 
mert a legjobb erők versenyeznek a ki­
tűzött jutalomdijért. Az érdeklődőket ez­
úton hivja meg az elnökség.

— A külügyi kormány igénybe­
vétele. A kereskedelmi és ipari szak'.es- 
tőletek, valamint az egyes hazai cégek 
külkereskedelmi ügyekben fenfőrgó pa­
naszaikat oz idegen kormányoknál való 
felszólalás végett gyakran közvetlenül a 
közös külügyminiszterhez szokták intézni. 
Ez az eljárás nem tekinthető megfelftlő- 
nek, mert a diplomáciai közbenjárás el­
rendelése előtt a közös külügyminiszter a 
magyar kormány álláspontját kikéri és 
ennélfogva az ügy elintézése halasztást 
szenved. Erre való tekintettel a kereske­
delmi miniszter figyelmezteti az érdekel­
teket, hogy diplomáciai közbenjárást 
jgóiylő panaszok is legcélszerűbben az

Szőrme boák ás kabátok minden kivitelben legolcsóbban kaphatók WTM
m-M.mm «•« űxl«8 ben. Szent-Anna-utczal.
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illetékes magyar minisztériumnál nyúj­
tandók be és ily ügyekben a közös kül­
ügyminiszter közvetlen megkeresése ke­
rülendő.

— Öngyilkos ssobalány. A Jó­
zsef kir. herceg-utca 10 szám alatt ön- 
gyilkosságot követett el Kozák Róza 17 
éves szobalány, ki szublimátoldattal meg- 
n érgezte magát. Az öngyilkos leányt a 
mentők beszállították a közkórbázba, 
ahol a délelőtt folyamán Szőos Lajos 
rendőrbiztos kihallgatta. A leány halálba- 
vágyásénak okául azt vallotta, hogy két 
koronát ellopott szolgálatadójától és félt, 
hogy emiatt lecsukják. — Később aztán 
odamódositotta vallomását, hogy azért 
akart megválni az élettől, mert szerelmi 
viszonya nem marad eredmény nélkül és 
félt a világ szájától. A leány állapota 
súlyos.

— A postatakarékpénztár! csekk- 
ssámlatulajdonosok váltói. A keres­
kedelemügyi miniszttr megengedte, bogy 
a m. kir. poetafakarókp^nztér osekkszám- 
latuiajdonosai a terhűkre fizetendő váltó 
kát kifizetés végett a posfa'akarékpóoz- 
tárnál telepíthessék, illetve a post-taka 
rékpénztár az ilyen telepített váltókat az 
illető csekkszámlák terhére beválthassa. A 
részletes rendelkezések iránt felvilágosi 
tást a debreozeni kereskedelmi kamara 
nyújt.

— Meglopott orvos. Tiszalökön 
Horváth Sándor orvos lákását az éjjel 
feltörték és onnan 600 korona értékű ék 
szert elloptak. A csecdórség keresi a be­
törőket. Az a gyanú, hogy a lakásfosz­
togatók Dabreozenbe szöktek.

— Elfogott betörők. Sikerült fo­
gást csinált ma a nádudvari csendőrség. 
Letartóztatott két be'örőv Ráoz János és 
Varsó János személyében, akik 5—6 rab 
lást követtek el a megyében. Kirabolták 
ifj. Bernjén Lajos kösélyszegi tanyáján a 
kukorica góréb Kun Ferencz tanyáját- 
Harstein Sámuel nagylóréi tanyáját, ahon, 
nan több s?áz korona értékű holmit, ele- 
séget vittek el. Papp János karcagi gaz 
dálkodót, akinek két lovát, szekerét ra­
bolták el, a lelartóztatot'ak előbb konokul 
tagadtak mindent, de azután beismerték 
tettüket. A nádudvari esendőrség beki 
■érte őket a debreozeni ügyészség fog 
házába

— Meghaltak. A debreczeni állami 
anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folya­
mán a következő haláleseteket jelentették 
be: Nagy József ref. 18 napos, Husi 
László ref. 25 éves, Kostyár József r. kát 
22 éves Leszerinszky Szaniszló r. kát. 9 
napos.

— UJtöltóett saeb villanylámpák 
érkeitek Mentse Henrik újdonságok 
áruházába Kossnth-n. 4 is. darabja 
2.40, 4 — és 5.— korona, után töltés 
1.20 korona.

— Inteligens szorgalmas url em 
here* ujjonnan szervezett könnyű üzlet 
ágban havonta sok pénzt kereshetnek. 
Czim a kiadóhivatalban.

— Üzlet áthelyezés. Telegdi K. 
Lajos utóda Eperjesy István a városháza 
épületében 68 év óta fenn álló könyv, 
papir és z°nemü kereskedését Kossuth-u 
lt szám alá helyezte át.

— Hová menjünk sslnhá* után?
Csakis a Márkus Dréher ét-termébe. Szín­
házi előadások után friss vacsora, sok kü­
lönlegesség. Halak, vadak. Frissen csapolt 
Korona á la Pilseni sör, kitűnő fejbőrök. -9TT 
Társaságok részére szeparók, nagyobb tár­
saságoknak a virág-étterem. Naponta nagy 
zene-hangversenyek.

— Percei Carol» táneziskolájában 
«beiratkozások megkezdődtek. Szent Anna- 
utcza 22. szám.

— Divatos őszi és téli Női és 
Leány felöltőket, boákat, model ka- 
lapokat csak a Hajdumeefye legnagyobb 
Rózsa féle áruházban Kistemplombazár 
lehet már mától kezdve olcsón vásárolni 
Kérem meggyőződni! Legnagyobb raktár

— At. közönség figyelmét felhívja 
Dávidházy Kálmán és Társa c vég könyv 
kötészet dobozgyár és diszrnükéFZ’tő vál 
lalat, hogy f. hó 28. és 29 én azaz esti ör 
tök és pénteken reggel 8 tói este 7-ig 
mühilyét a nagyközönség számára meg 
nyitja és a munkamenetét bemutatja, az 
érdeklődő közönség figyelmébe ajánljuk 
ezt az alkalmat, mert a máris 92 mun­
kással dolgozó iparte’ep annyira sok szép 
dolgot készít, hogy megtekintése érdemes 
és tanulságos.

— Gyermekjátékszerek, ajándék 
tárgyak, mtiiparárn különlegességek, 
valamint háztartási cikkek nagyvá- 
laeztékban kapható Mentse Henrik Tgve 
újdonságok áruházában Kossuth u 
4. szám.

1908 október 29

RB8ERY-0SARS0K.
Az alpesi Vampyr.

Regény.

IRODALOM.
Vértesy Gyula versei Vórtesy 

Gyula dr. kir. tanfelügyelő, kinek orszá­
gosan ismert nevét nem kell méltatni a 
közönség előtt, mely a nagynevű írót la­
punk tároarovatából is ismeri, verseit kö­
tetben készül kiadni. A verskötet ez év 
karácsonyán fog megjelelni az Eggenber- 
ger-fóle könyvkereskedés bizományában 
Budapesten. Az értékesnek Ígérkező köny­
vet előfizetés utján lehet rendelni szerző­
nél Naeybecskereícen \ kötet ára fűzve 
3 korona, kötve 5 korona lesz.

TÓRVENYKEZES.
— Őt koronáért hat havi börtön.

Zámbó Lajos szobafestő segédet csalásai 
miatt már 2 évi fegyházra Ítélte volt el a 
debreozeni törvényszék. Most ismét egy 
csalási ügy miatt került a bíróság elé. A 
nyáron megjelent Sörés Gábor böször­
ményi gazdánál, ahol felvállalta a szobák 
kifestését s öt koroaa előleget vett föl, 
amellyel megugrott. A törvényszék ma 
ezen tettéért 6 tiavi börtönre ítélte.

Betörő gyermekek. Korán a bűn 
útjára tévedtek Moskovszky Lajos, Cső 
mós József és Csatlós Bankó Imre 11 14 
éves fiuk, akik több lakást és pincét fel­
törtek és a lopott holmikat eladták. Az 
ősszel azonban elosipték őkel. Ma állottak 
a bíróság előtt mely Moskovszkyt egy 
évi fogházra, Csomóét 6 haii fogházra 
Ítélte. Bankó ellen az ügyész elejtette a 
vádat, mert a 12 ik életévét még nem töl­
tötte be.

Luna eleresztette a ló zabláját, kezei 
erőtlenül hulltak le — szép fejét keblére 
esüggesztette s úgy állt ott Amadeo előtt 
megsemmisülve.

A Bon szive kissé meglágyult, visz- 
szarántotta indulófélben lévő lovát s kezét 
a gitana felé terjesztve monda:

— Keményen szóltam hozzád Luna.. 
bocsáss meg . . . Be lásd nem teljesíthe­
tem kérésedet . . . Ha ott lennél, a hol én 
élek . . • szived csak még százszorta job­
ban fájna, mert én ott sem szeretnélek 
meg tégedet . . . nekem nagyon kemény 
szivem van, eddig még senkit nem szere­
tett az ... s félek, hogy ha egvkor sze­
retni fogok, az végzetessé lesz reám nézve. 
Ne kívánd tehát romlásodat, maradj . . . 
itt . . . hol eddig éltél békében . . . lesz 
olykor^dő, mikor majd néha láthatsz ... 
Nerr^Kvánom szerencsétlenségedet, mert 
ismerem a szerelem teljes hatalmát, még 
most ez nálad csak kezdet, győzd le a 
kedvemért s élj boldógul.

Ezzel megs^rkanytyuzta lovát és el­
vágtatott. Be csa'ódott, ha azt hitte, hogy 
beszédjével meenvugtatta Lunát ... a 
gitana visszatért ugyan a gitsnók közé, 
de csak azért, hogy kis leányát magához 

búcsút mondjon a spanyol földnek; 
nem szólt tervéről, csak útnak indult, 
eszében tartva az alpesi völgy nevét, me­
lyet emliteoi hallott a titkos sátorban, s 
kivándorolt Spanyolországból. Franczia 
földön egy öreg gitanával ismerkedett meg, 
ki hajlandó volt hozzá csatlakozni. Viszon­
tagságteljes hónapokat töltött utón és idegen 
földön szegény Luna az 6 kis leányával 
Tarnaval, ki akkor volt hetedik évében ; 
gyönyörűbb gyermeket asszony még soha 
sem nevezett magáénak, mint a kis Tárná 
volt. Bár Luna páratlan volt minden gi- 
tanók között, de a kis Tárná szépségben 
még felülmulhaiatlanabbnak Ígérkezett. 
Félév lefolyása után ért a kis vándorc^alád 
Pia völgyébe s midőn Luna meglátta a 
kastélyt, hol imádottja lakott földre bo­
rult, megcsókolta a gyepet, melynek virá­
gai betölték e tájat zamatos illattal.

— Ezek is ő érette élnek virágzanak 
s halnak m°g, suttogá, könyázott arozát 
ég felé emelve, én is 6 érette fogok élni, 
imádkozni s meghalni.

Clariss anyó volt ama tudós, öreg 
gitana, ki Lunát ide követte s azonnal 
kerestek egy barlangot, hol felü'ötték 
tanyájukat.

A s rs azonban gonoszul rendelke­
zett .. . lázat bocsátott a szépséges gitár 
nára s mielőtt a Bon Amadeot viszont­
láthatta volna . . . meghalt.

Clariss anyó e’temette és mélyen meg- 
ezomorodott vesztesége fölött, mert sze 
rette Lunát. Feltette magában, hogy itt 
marad lakni, mig a kis Tana felnő e oly 
szégséggó fejlődik, mint anyja volt.

A szerencse kedvezett Clariss anyá­
nak, mert ő magára tudta vonzani ifjú 
Bon figyelmét s csakhamar szoros viszony 
fűzte őket egymáshoz. Bon Amadeo meg 
tudta becsülni Clariss tudományát, a azt 
hasznára fordította a kis Tárná is ke9* 
venezívé lön s olyankor, ha Clarisnál vo 1 
dolga — térdeire ültet*e a pompás gy'j> 
meket s megengedett neki minden bohó­
ságot.

(Folyt, köv.)

Gazdasági-czihkek, Marhasó őrölt és 10 
klgos sajtolt 
táblákban

otnívMCH-iirA '9
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KSigHdaság.

Termíeytizsde.
góbi erei «. debrecewl blsomínyos Miire ti ]«*!..

Bud»prat, 11 Oh október 28 
Kdudru 6 magasabb, határidők szilárdabbak. 
1908. októbert busa . .
1908. májusi basa
1909. áprilisi boa.

májusi ross . .
1908 októberi ros- 
1109. íprWst ro«

októberi sab . , .
1908. májusi sab
1909. áprilisi sab 
1909. májusi tengeri 
1908 jállási
1908. szeptemberi tengeri 
tPtl’ euKUSstn*' "*r- s

1 2.29 80

10.23-24

8 64.- 
7 66.-

kapható ás megrendelhető
Schneider Mihály

sütőmé sternél

(Lamprecht Frigyes utóda) 
Piaez-utcza 6Z. szóm.

Még soha nem létezett kínálat
60000 pár fűzős bőrczípőre!

A konkurrer czia kariéiba lépvén köz­
pontunk elhatározta, hogy bizonyos 
helyeken egy rendkívül előnyös ajánlatot 
bocsát ki. Megbíztak ezért engem, hogy 
a részemre lőirt körökben mindenkinek 
2 pár férfi- és 2 pér női fii? ős bőrcipőt 
barna vagy fekete színben legújabb 
elegáns kivitelben, sárrzipö m'ntájára, 
erősen szegeit bőrtalppal, mind a négy 
párt nagyság szerint számítva, 7.50 ko­
ronáért eladjuk. Szé’küldésutánvétt'mel- 
lett, de kicserélés megengedve, vagy 
pedig a pénz vissza adatik. Megren­

delne! kérem e li prn hivatkozni.

Rubin Berger, Oswiecim 2.

Eddig nem létező
árban

vásárolható a divatos őszi ős 
téli posztó gyapjúszövet az újon­
nan friss árukkal berendezett 
posztó kereskedésében

Hohn ló. Miksa
Hatvan utoza 7, ez.

Hagy választék: Szabott árak.
Tessék meggyőződni.

Ékszert, zsebórát
bizalommal

jótállás mellett.

órás és ékszerésznél
lehet vásárolni.

Debmzen, Piacz-utcza 11. sz.
Feh-rló szálloda épület.

„Eglasfne“
a legjobb mosható padló fÉnymóz

kapható

Stern József és Testvére
kefegyár rt.

városi raktárában
I» 1 ae ei I <•*« Ä39«.

Uj fuvar (Spediteur) vállalat.

Tudatjuk a n. é. közönséggel, hogy Debrecsenben úgy a gyáros, 
kereskedő, va’auint a nagyközépéit kénye’tűére egy uj

szállítási vállalatot létesítettünk,
hol mindenféle költözködéseket, gyors és teheráru ki és beszállítása a legjntá- 
“jouabb árban saját felelősségünk mellett pontosan és gyorsan teljesítünk. 

Kérjük a n. é közönséget, hogy szives megrrnde’éseikvt

Steiner Lipót Csapó-lltcza 10.
Eladni tziveski djék. Telefon SZ 369

Legolcsóbb bevásárlási forrás.
Zavatzky Leó

Debreosen, Plaos-ntosa 16 es. 
Bika Mállódéval lsemben.

1 Imi ss gysnsk úíl
nagy választékban.

Női, férfi és gyermek alsó trioo ruhák, 
harisnyák, kestyük, női ésjgyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
szállá gok, Női-, férfi, és gyermek 

f-hérnemüek.
Olcsó árskl Művirágok 1 Pontos kiszolgálás!

Vaskályhák
kőszónfiitósre és fafiitésre.

Takarék-tűzhelyek.
Franczía konyhák

nagy raktára

Sesztina Lajos
vaskereskedésében, Piaoz-u. 23.

MJJ ■■ rMi I 1
Koaeuth-utcea 17.

Ä icélc eetlla»St*hoz.
Ajánlom dúsan felszerelt raktá­

ramat kész árukban u. m. Blúzokban, 
aljakban gyermekrnhákban — Mértek 
szerinti elvállalást gvorsan és ponto­
san teljesitek. Gyászruhákat 6 öra 
alatt készi'ek mérsékelt árak mellett. 
Saját varroda az üzletben. Azonkívül 
mindenféle rőfös és rövidárukban 
nagy választékot tartok.

Szives pártfogást kérem a n. é. 
közönségnek.

Tisztelettel
Fereiibzy József.

Legfinomabb minőségű, szagmentes

nem osztraui
hanem

szalon porosz szeoet
5 K 20 fillérért ÍOO kgként házhoz 

szállít

Gabányl Sándor
Caapó-ntoza 3. — Telefon 449.
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1 Kardos László
nagyraktára. ____

Folyton érkező elsőrendű

vászon, kelengye, 
fehérnemű, paplan, 
függöny, zsebkendő 
— és harisnya
újdonságokkal áll a t. közönség 

rendelkezésére.

Debreczen, Kossuth-u, 9.
Telefon sz. 113.

N
Béjusxpedrtk

HAJDÚSÁGI PEDRO-mL
Elismert legjobb különle­
gesség a bajesx aeveme- 
géreé* ápolására, mely stag 
.nem avasodé zsirmentse 
Inövényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és Mste* 

Törvényesen védve.
1 doboz 10 fillér, pest*® 
csak 3 doboz küldetik 2 
kor. II tfllér, Wmeatw

utánvéttel. 
Egyedüli készíti

Britz Nagy Ftrenez
gy*gye*er*e*.'

DEBRECZEN, Kossath-atoms S. a. 
„Arasr egyssam* gyógy*$ertár

es. Taltür 4M9 m

Saját

9852—1908. tkvsz. j
Árverési hirdetményi kivonat.

A debreczeni kir. tvszék mint tkvij 
hatóság közhírré teszi, hogy a Debreczeni 
kölcsönös segélyző egylet m. sz vóg- 
rehajtattnak kérelmére a debreczeni kir j 
tvszék területén levő. Debrecen az. kir. j 
város belterületén fekvő a debreczeni 
9254 sz tjkvben a f 1 2 sor. 8282/6
8282/7 brsz. alatt foglalt végrehajtást 
szenvedettek tulajdonát képsző homokkerti 
be Heikes majorsági földre az árverést 
2617 koronában az ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte és hogv a fen 
tebb megjelölt ingatlan az 1908 évi 
november hó 14 ik napján délután 3 
órraLov a debreczeni kir. tvszék árverési 
termében megtartandó nyilvános árverésen! 
a megállapított kikiáltási ár két harmadán j 
alól eladatni nem fog.

Árverezői szándékozók tartoznak az i

ÄÄ5Ä.WÄ Villamos-világítási és erőátvitel

Fazekas Imre
Villamor-Világitás és Erőátviteli 
Vállalata az Egyesült Villamossági 

és Gépgyár R. T. képviselete.
Iroda Debreczen,Piacz ntcza 

77. sz. ez udvarban. 
Telelőn sx. 567- Telelőn sz. 567. 
A modern electrotechnika minden 
e szakmába vágó munkálataival 
foglalkozik, — lakások, üzletek, 
kastélyok, gyárak, műhelyek és 
egyébb helyiségek Villany világi 
tási és Erőátviteli berendezéseit 
a legmegbizhatőbban, a legna­
gyobb szakszerűséggel és igen 

jutányos árban készíti. 
Tervezetek és költségvetés díj­

talan.

Meglepő olcsón!
vásárolhat most

Divatom Costöm kelméket
95 brtól feljebb.

Zsolnai gyártmányú csenmentes 
női posztót minden színben

gyíri áron.
ingói kelmét s cibelmeket

50 krtól feljebb.
Cosmsnosi barchelteket,

26 brtól feljebb
jó mosó flanelleket,

24 krtól feljebb.
Férfi, E61 és gyermek meleg 
alsó inget és nadrágot már

50 krtól feljebb.
Téli keziyní és harisnyákat,

16 krtól feljebb.
Posztó téli nagykendőket,

40 krtól feljebb.
Szőrme boákat és mnffot,

1.10 krtól feljebb.
Kői és férfi fehérnemüekel,

leszállított áron.
Chiffonok, pamut és cérna vásznakat,

minden áron.
készittetásli paplanokat,

2 3u krtól feljebb.
Cumm fainc női divatárubáában
DZBpB uOJQS Kossuth u. 6 szám.
Gyász szövetek és kendők,

nagy választékban.
Nyári áruk leszállított árban.

Tessék megpróbálni

Kontsek Géza

Nizzai virág csarnoka.

Készíti a legrem-kebb élővirág és művirág 
sirkoszorukat, — nemcsak a legelőkelőbb 
Ízlésben, hanem a legolcsóbban is

Menyszszonyi kelengye, szőnyeg áruháza
QEBBEGZEN, Kistemplombazár. 

Megérkeztek az

Őszi idény újdonságai
Női ruhakelmék, Flanelek, sely­

mek, ruhadiszekben.
I Óriási választék! j
■ ______ — -------------—

képes értékpapírban a kiküldőit kezéhez 
letenni, ava^y a binatpé: zoek a bíróság­
nál elöieges elhelyezéséről kiállított sza 
bályszerü e'ismervényt átszolgáltatni.

Az a ki a kikiáltási árnál magasabb 
Ígéreteit tett, ha többet Ígérni senki som 
akar, köteles a bánatpénzt az általa ígért 
ár 10%-ig nyomban kiegészíteni, külön­
ben ígérete figye men kívül marad éf az 
árverés folytatásában részt ne.n vehet

Debreczen 1908 szeptember 18-án. 
Kir tvsüék mint tkvi hatóság

berendezések,
lakások, üzletek és egyébb helyiségek ré­
szére legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

K Ganz-féle Villamossági R. T.
debrecz ni építésvezetősége 

(Piacz-n. 72.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek díjtala- 
Bolváry I. Lajos tv széki bíró helyett.' DU- ezolgá1

Almos Zoltán Világítótestek, csillárok és szerelvények dús választéké, 
kir. tvszéki albiró. Telefon 668. sz. Telefon •*. 568

üveg, tükör, porcellán és zománezozott 
edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpíler Izidor
Csapő-utcza 24.

Épület üvegezést és képkeretezést 
gyorsan és jutányosán eszközöl. ■%-

Edények kiilcsSnöztetnek. 'VM
Tanuló felvétetik.

Legbiztosabb ezépitötzer a

Fáy-féle Arcz-Crétn
hatása csodás 1

Szépít, fiatalít! Legkitűnőbb szer szeplő, 
májíoltok, pattanások ás az arezbőr tisztá­
talan (-.ágai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való ,Fáy‘ szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban
1—2—3 koronás üvegje

! Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességekneK, 
pipere ozikkeknek és hasonszervi gyógj 

szereknek. Kapható a készítő
Nagy Ferenc*

g$*RV«»zer*»en*l
DEBBECZEN, Kossuth-ntcza 8. »*•

..Arany ugyszarvn" gyógyszertár. 
Tfctafon fcu 496 Telefon sz. 496.



kivonat.
1 híg. Családi vegyes kávé.
1 Törmelék csokoládé .
1 " Orosz tea, finom . 
g ' Finom csemege szöllő
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Z kor. 
1.80 f. 
6 kor. 
1.10 f.

Friss Szardínia és Cacaó megérkezett
Kohn Henrik

déli evümölcs és cznkorka kereskedé­
sében Hatvan ntcza 5. - Telefon 388.

Van szerencsém a n. 6. közönsége* 
tudatni, hogy az eddig Vanger Sándor és 
társa czóg alatt fenálló női divat salont az 
ifi Szele Lajos urnák czégűnkböl történt 
kilépése folytán a mai naptól

Vanger Sándor
néven fogom vezetni. Amidőn ezt szives 
tudomására hozom egyben kérem továbbra 
is nagybecsű szives pártfogását.

Teljes tisztelettel

Vanger Sándor
Bathyányi utcza 1.

Telefon 210. Telelőn 210

Földes Sándor
elektrotechnikai vállalnia 

Debreozen nagy trafik udvar.
Legolcsóbban és szakszerűen ké­

szít villamos világítási- erőátviteli be­
rendezéseket, házi és magán telefonok, 
viilanycsengők berendezését és évi jó 
karban tartását, valamint minden 
e szakmába vágó legkomplikáltabb 
munkát.

Szobaiütésre
csakis I. rendű legjobb minőségű

Porosz szalon szenet
gyorsan és legpontosabban házhoz száhit 
100 kg. túl, bármilyen nagy mennyiségben

Jakobovits Henrik
szénkereakedö

^ Piacz-utcza 17. sz. a főpostával szembe. <•
Telelőn 601. ez. Telefon 601. az

Bssendorfsr zongorák 
állandóim kaphatók

Schmidt S.
zongora és hangszer

raktárában.

A Harmat Créme
arczszépité és bérápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt 
sem ólmot nem tartalmaz, a legrövidebb idő 
alatt megszüntet mindenféle szeplőt, májfoltot, 
pattanást, böratkát (mittesen) börbajokat. Ki- 
gimitja a ránczoaodni kezdő arczbőrt s azt 
fehérré simává és üdévé teszi. Legjobb óvszer 
a szél és a nap befolyása ellen az arozra. 
Nem zsíros tehát nappal is használható Ha­

tása gyors és biztos

Egy tégely Hsrmat-Crém I kor.
Készítő helye s főraktár :

Mihaiavils Ibíiö gyűyyszErtára.
Debreoaen,

Főpiaca: 31, a városházzal szembon.

Banhegyesölet
részvénytársaság

Debreozen, Piacz-utcza 72. sz.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat, 

nyílt tételeket stb.
Törlesztóses vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, és
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.
As igazgatóság.

iáid eréül,
kenőcs, szappan. Maliid szépítő szereknek párja nincs 
leveszik a legvastagabb szeplőt, májfoltot, vimedjit 
vagy bárminő bŐlCSUÍÍtó dolgot. A Matild eréül telje- 
aen zsirtalan, púder alá nappali használatra remek 
ráncfedő, 5 perc alatt fehérít, a kézbőrnek is utol­
érhetetlen fehérítője, finomítója. Ártalmas anyagot, 

higanyt, Ólmot nem tartalmaz.
JKü. ^wmA.S-A

Husi István
gyógyszerész.

Kapható minden gyógyszel tárban és 
drogu riában.

Ha nem használ árát visszaadom.

Fábián László
kocsigyára

0E3RECZ N, Hatvan-utcza 61. szám.
Alaptttatott 1901-ben.

Raktáron tart mindennemű nintőt és hajtókocsit. 
Régi kocsikat újakra becserél Jó karban levő 

javított kocsik mindig raktáron vannak
Javításokat olcsón és pontosan eszközöl. — Képes 

árjegyzék ingyen és bérmentve.

156
„ gömböly 152

pontos szállításra legolcsóbb angro árban:
I. r. 3 éves vágás cser hasáb 165 K 
1. # í « »
L a 9 ,, ,,
I. ,, 2 „ ,, bück hasáb 170 „
II. „ 2 „ „ tölgy gömb 136 „
I. „ prima száraz vargafa . 185 ,.
franco állomás Debreozen kövezet vámmal 
Szobosiló—Kaba 5 K olcsóbb, Böször­
mény—Doro? 5 K drágább, Nánás—Újvá­
ros—Nádudvar 7 K drágább kocsinként

Tisztelettel

Rézműves Salamon
fakereskedő, Margitén.

XXVVWV 
WWW 
%VV\\\V 

XVIVWVV 
WVVWV
wvyvvvv

VVXVVVX 
smwv\v

Az építtetőésépitö közönség
A karczagi vasúti állomás mellett, a legmodernebb gépekkel be­

rendezett

géptégla és cserépgyár
az elismert karozagt legtisztább agyagból gyártott kitűnő minőségű 
cserepei: az összes debreozen! faktreskedésekben kaphatók, hol imn- 
denküi 36 koronáért ezrenként, bármilyen mennyiségbe is beszerezhetők.
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üpré hirdetések.
&Ä“Ä; Ä.t£ ?H"“Vdett minden síó 8 fillér. Apró hirdetések előre fi-
.etendók, - Vidéki tadakoiddisnál tessék válási- 

bélyeget csatolni.

Vigyázzon I Uraktól levetett ócska ruhákat
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4 sz.

Eladó yaspéumekrény. Egy álló íróasztal 
alakú Werthnim szekrény igen jó kar­
ban eladó. Hol ? Megmondja a kiadó­
hivatal. ____________

Calamádla tanonciokat napi-bér mellett sze- 
BÖdtetünk. Napi bér az első ÍV* észtén- 
dfiben 80 fillér, a következő évben l 
korona, a továbbiban 1 kor. 20 fillér, 
az utolsó fél esztendőbe i 1 kor. 50 fillér. 
Csizmadiák termelő és árucsarnoka Deb- 
reozenben, Margit fürdő telep

Koplrprés jókarban levő megvételre keres­
tetik. Czim a kiadóhivatalban.

Liigfinomabl kristály 51iteres
kannákba házhoz szállítok. A lérey J 
féle pttroleum üzlet a régebbi üzlethe­
lyiségből átal lett helyezve a Hatvan 
vtcza 10. számú ház udvar helyiségébe. 
Tévedés kikerülése végett minden kannán 
Térey J. felirásu ismertető jel van le 
lefon 170. szám. Kérem a házs ám és a 
Térey J. felírásra ügyelni___________

Keresztény úri háznál bu orozott szoba 
kiadó két theologus részére. Darabos- 
utcza 56. _ _______

Hurka szezon megkezdődött Csapó-utcza 
Zenede épület alatt.

I»en elegánsan berendezett két utczai szoba 
gaigon lakásnak kiadó Egyháztér 13.

ocskav kelti széllé, 800 négyszögöl terü- 
letü kétféle fajszőlővel és finom fajú 
gyümölcsfákkal beültetve, eladó. Az or­
szágúihoz és vasúti állomáshoz, valamint 
a ligethez közel, a legelőkelőbb helyen, 
nyaralóépitésre kiválóan alkalmas. Ki­
tűnő alkalmi vétel. Értekezni lehet a 
tulajdonosnál Bethlen u 67. sz. ala^
ízt iteláxsl és pult (egész lisztkereske- 
iöi berendezés) olcsón eladó. Miklós- 
ítcza 22.

Egy jóházból való asztalos tanuló felvéte­
tik Késes utcza 6. sz. alatt.

Vidéken egy jó forgalmú fűszer üzlet koros 
mai joggal és dohány engedélylyel, ké­
nyelmes lakással bérbeadó. Czim a 
kiadóhivatalban. ________________

Felső kereskedelmi iskolai felső oszt. tanuló 
elvállal alsóbb osztályú tanulók okta­
tását.

Egv jó neveié,fi leénvka teljes ellátást 
nyer’iet Magos-u. 7. sz. (Zongora háznál)

Földvári L.
debteceni első elektrjtech 
nibai gyár és vii ar os sze­
rt lesi vallaht Kossuth u 1.

Vüianos viiftgiiást, 
erőátvitelt, telefonok, vil­
lámhárítók, villamoscsen­
gők berendezését, javitá 
gát, évi jókarban tartását 

ngy helyben, 
mint vidéken 

leglutányosabban 
eszii ozö1

§TeUlon168

Legfinomabb

Csillár
és

1 klg. szalámi 1.60 kr. G ück Póterfiau. 
76 szám.

Egy szolid fiatalember telji-s e látást keres 
jobb izraelita háznál l ére. Aján'a'ok 
e lap kiadóhivata ába.

Fi tál fűszer és fes ék kereskedő segéd 
azonnal felvétetik Hatvan u. 13. sz «.

Biod rn 4 szobás, fürdőszobás lakást ke­
resek november elsejére. Czim a ki­
adóban.

Tanuló fizetéssel felvétetik Kossuth u. 2. 
vászon selyem és női ruháké Íme áru- 
bázban._____________________

Száz mázsa gazdasági czélokra alkalmas 
krumpli eladó Gólya-utcza 17.

Két esetleg három szobás lakás kerestetik 
november e sejére. Czim a kiadóban

Gyermek tetőn házaspárnál magányos nő 
olcsón tiszta lakást kaphat. Barna-u. 13.

CZICAKETTAZOK !
MOiíf). hüvely nikotin mentes:
.Kip.Kop" oi),Riz" i*t 
„Tiszti " 10 /„PartifwS* IN"
Jjélt-háb" iXr) „Arany» %0

„Kolibri,, különlegesség 16 kv.

KnjAutc: HARMATii!f sztvarkttbürety 
különlegességek fóVaklúrúbu n 
Debrecen, füve yz tart ü.lk.

Csakis önállóan doluo'ö varrólányok fel 
vétetnek Vang-r Sándornál, Bathyáui 
utca 1.

Kerékpár, varrógép, yramofoi
vlliaeosságt 
ezikkek és 
mindenneml 
alkat-részek 
illánál raktára, 
lágy viluzttt:

újdonságokban.
Elvállalunk villamos felnr.erelő*»ket «•!»- 

dennemü mechanikai készülékek jaritáaát, vas­
éi fémeestergályozéet, lománCíolApt, nickeleeé* 
és at össies e szakmíha végé munkákat *sak- 
ssertten és pentosan készítjük.

Geller és Németh iüszeréeé,
Betreaea, Hatvan-ntcu 8. siá*

Szép, elegáns, asztali álló lám­
pát kéz alatt megvennék. Czim 
a kiadóban.__________________

Kitünően képesített, kitűnő gyakorlatú ta 
nitónő magánórákat ad, vizsgákra kitü­
nően előkészít felelősség mellett Czim 
a kiadóhivatalban.

Ó Családból való a középiskola alsóbb 
osztályába járó tanuló intelligens izr. 
családnál teljes ellátásra felvétetik. Cz 
a kiadóhivatalban, B

LÁSZLÓ ZSIGMOND
állatorvosi rendelő

irodája
nagy és kis állatok rí szére
Gsapó-utcza 30. sz.

Telefon 558. aa&m.

szalon
petróleum

Csakis a volt

Térei-féle
üzletbölszállittatik házhoz.

Vagyok bátor a n. é. 
petroleum vevő közön­
ség b. figyelmét arra fel­
hívni, hogy
5Ä €» ■■ se i
nevű petroleum szállító, 
már régtől nem a

Térei-féle
üzletből szállítja a petró­
leumot, kérem tehát ne 
hagyják magukat félreve- 
izetni fenti által, mivel 
I valódi

jó ógó petróleum
.csakis alanti ezégtöl szál­
litta tik pontosan házhoz.
Háztartási petroleum 1 lit 28 kr. 
Szalon „ 1 »» 32 „
Légii, csillár „ 1 » 36 »
Császár olaj 1 „ 40 „

Kérem a ezégre figyelni!
Tisztelettel

Blumberger Gyula
I festék és petróleum nagykereskedő
volt Térei-féle üzlet- 

! Hatvan-u 13. sz.
Telefon 621. Telefon 621,
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legszebb ékszerek
szolid árban jótállással

Kúrián Gyula müórás
Debreczen, Piacé utcza 42.

alkalmi ajánlat!
Szobai dísznövények helyszűke miatt 
mélyen leszállított árben. Úgyszintén 
Jéc nt és Tulipán hagymák kert részére 
úgy üzdészetre, mint szobai hajtatásra 
sokféle színben a legju'ányo^abb árakon 

kapható.
Mindszentekre koszorúk legolcsóbb árban

Paczelt Jánosnál. Kertészet,
Fereucz József-ut 6. Üzlet Kossuth-u. 2.

MERKLER SOMA
nap és esőernyő gyártó

Temesvár — Debreczen.
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát

férfi- és női esernyőkben
2 koronától a legfinomabb kivitelig.

Iskolai gyermek esernyőket
1 korona 60 fillértől.

torúlag frnnczia melIflizSkben
nagy választók 3 koronától feljebb.

6317—1908.

Vigyázz! Kékre festett kirakat. Vigyázz!

bevásároljon sehol!
Míg a kékre festett kirakat

Ruha, Mim, Pongyola és Blouz
szövet

különlegességeit meg nem tekintette. 
Kaphat ugyanis :

1Z0 cm. GyoryQpQ torzítás ruha tolmét 36 hr.-tól. 
H.. Tiszta gyapjú csikós „ „ 64 „
..Valódi angol „ „ „ 88 „

W cm. öngól tolme „ „ „ 1.50 „
Gyönyörű színházi selyem blouz Z SO „
Valódi szőrme boák 1— „ ..
Saját készítésű paplanok. Gyapjú piai­
ak» posztó kendők. Mindennemű tricók, 

valódi Jäger Harisnyák
óriási választékban.

Tisztelettel

Molnár V. J. és Társa
Kossuth és Battbány u sarok 

színházzal szemben.

A debreczen—egri törvényhatósági ut 14.824—22.300 km. szaka­
szának kiépítése alkalmával 20640 m3 szekrény készítés-, 13 cm. vastag 
ufalaprakás padkatendezéssel együtt 4953 k. 60 f. költséggel: 2013 m2 szá­
razon homokba rakása 16 cm. burkolat létesítése homok hozzáadása nélkül 
2415 k. 60 f. költséggel ; 5610 m3 kőanyagnak a lerakodó helyekről a 
helyszínére szállítása és ott halmozása, vagy beágyazása 5610 k. 00 f. 
költséggel ; 550 m3 homok termelése (a hengerelés és feljárókhoz) a hely­
színére szállítása s azuton való elosztása 4675 k. 00 f. költséggel ; végül 
1840 drb. tölgvkerékvető szállítása és beállítása 4600 korona költséggel 
iranvoztatván kivitelre elő, ezen munka biztosítása végett a folyó évi 
november hó 12-én délelőtt 10 órakor Hajduvármegye alispánjának 
hivatalos helyiségében zárt írásbeli ajánlatok utján versenytárgyalás hirdet- 
tetik. Felhivatnak ennélfogva vállalkozni kívánók, hogy ajánlataikat a fent 
említett hivatalhoz czimezve legkésőbb a tárgyalás napjának d. e. 10 órájáig 
nyújtsák be. A később beérkezett ajánlatok valamint a távirati vagy utó­
ajánlatok figyelembe nem vehetők.

Az ajánlatok öt pecséttel ellátott zárt borítékban adandók be. A 
czimzés felett világosan kiírandó az útvonal és a munka neve, melyre az 
ajánlat vonatkozik.

A benyújtott ajánlat vissza nem vonható. Az ajánlattevő a beadás 
napjától számított 8 hét’g kötelezettségben marad.

Egyes munka nemekre vagy egyes kilométer szakaszokra tett aján­
latok figyelembe nem vehetők. Úgy az ajánlat, mint ennek mellékletei 
szabályszerűen bélvegzendők és ajánlattevő á’tal sajátkezűiég aláirandók.

A bánatpénznek az állampénztárba vagy egyik kir. adóhivatalba be­
fizetését igazoló nyugta az ajánlathoz csatolandó. Készpénz vagy értékpapír 
bánatpénzül az ajánlathoz nem csatolható.

A csatolandó bánatpénz 1120 koronában alapittatik meg.
Az el nem fogadott ajánlatok mellé csatolt bánatpénz csak akkor 

fog visszaadatni, midőn az árlejtés eredménye felett döntés történik.
Az ajánlattevők kötelezettsége a benyuitáskor veszi kezdetét, mig a 

vármegyekötelezettsége csak az ajánlat elfogadása esetén áll be.
A munka szerződése, a tervezet, az általános és részletes határo­

zatok a debreczeni kir. államépitészeti hivatalnál a rendes hivatalos órák 
alatt betekinthető, illetve megszerezhető.

Debreczen, 1908. október hó 22-én.

Kovács Gyula
alispán.

9 legoltsébb „Czipők“ bevásárlási forrása.
Neumann T est vérek cség
Telefon 434. „a Tiszapoiotában Piaez-u. 18. szóm.“ Telefon 434.

Női borjúba ezuggos .... Z.60 Férfi uihszosbőr sima
fűzős

” Ctieurobiir ezuggos
„ ,, fűzős
,, gombos
„ Boxitár ezuggos

fűzős 
gombossí ti

ti fi

Z.60 W „ borjubör betétes 
. 3.75 „ „ bergst . . .
. 3.75 n Chevrobőr ezuggos . . ,
. 4 - „ „ Bergst . , ,
. 4.- \y „ Boxbör ezuggos . .
. 4.- „ „ Bergst . . ,

... 4.Z5 Fiú borjubör ezuggos és bergst
Gyermek borjubör faszeges 1 frt. 40-től és leány 1 frt. 80-tól feljebb. 

Kalapok, srpkák, lehérnemüek és nyakkendői csodálatos olcsón. Erős fiú és 
férfi Csizmák nagy választékban és olcsón kaphatók.

Z.75
3.»
3.50
4.50 
4.50 
4.50 
4 50 
Z 50

Legjobb a Békési Róza „Gyorsomé“ háziszappana.
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Kovács Gyula és Társa
női és gyermek felöltők divatterme

DEBRECZENBEN. Főtér 55. (Hungária kávéba* mellett.)
Az őszi idényre a legnagyobb választék őszi színes és fekete felöltőkben a legújabb kivitelben.
Leány felöltők és gyermek kabátok minden színben és nagyságban.
Téli kabátok posztóból, fekete és divatszinekben.
Selyem, Plüsche kabátok.
Szőrmével bélelt Bundák.
Téli gyermek felöltők és kabátok.
Valódi szőrme kabátok, szőrme és toll Boák, Karmantyúk, dús választékban.
Szövet, selyem és csipke blousok, kész aljak és pongyolák minden divatszinben.
Az itt felsorolt czikkek a legolcsóbb szabott árak mellett egyszerűtől a legfinomabb kivitelig.

Képes árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve. Képes árjegyzék kívánatra ingyen és hérmentve.

Csinos glace.
Finom svéd,
Tartós szarvasbőr

keztyük
hölgyek, urak és gyermekek ré­

szére óriási választékban

Schön Sándor
Korty!, kötszer, és orvosi m&szertárában 

Debreczee, Placz-u. 12. sz. (Stenczinger ház.)

férfi ruha
Griinfeld Adolf Jársánál

Dcbreozen, a kistemplom mellett.

*
Linoleum Gyári Raktár

Haas Lipót Debreczen, Piacz-u. 19.
Különleges gyárt raktár

Linóleum, bőr
Debreczen, Piacz-utcza 49. sz.

Az őszi idényre ajánlom orosz gyártmányú sárczipöim, valamint vízmentes 
esököpenyeimet, melyeket legolcsóbban, csak is e különleges áruházban szerezhet 
be a tisztelt vevő közönség.

Férfi tifiuBox czipök legolcsóbban
a Központi czipő és kalap áruházban Dreher söicsarnok mellett. Teleim 435.

Nvonwtott Etoffm.ee *■ Kronovhi kényvayoüafAÜb.a, Pl v t<s*s 49, mbn a főpQstáy.«! «««mbpn.


